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3 1 -2
1. Calcularelrangode A=|-2 1 5
4 3 1

2. Sean los nimeros complejos z, = -3+4i ¥ z, =5-2i, ¢l valor de zlz, es:

A) —83-134i
B) —83-106i
C) 83+134
D) —83+106i

3. De las siguientes afirmaciones cual no es propiedad de las matrices:

A) La matriz inversa si existe s tinica
B) (4B)' =47B"
C) A'd=1I

1

D) (K4)™ :—EA‘I

4. Seala matriz A=(3) su matriz inversa es:

A) No tiene inversa
B) (1/3)
C) (3)

D) Ninguna de las anteriores

5. Calcular el valor del limite limHo(l - —I—J
x sin x

A) -1
B) 0
o) 1
D) 2

6. Calcular la derivada de la funcién  f(x) = arcsin vx° —4
1

A ——
VOx” +20+x"
B) I S
Vox? =20-x"
) X

Vox® +20—x*

1

V=9x> +20-x"

D)
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7. Calcular la siguiente integral. J‘ Dl(in +4)e™ b

A) —;—es —2e*

B) —Ee6 —ie4

C) ERCIE
2 2

D) ge(’ —e'

8. El valor de la integral J 3Ji_-l—:‘i’i—ld es

x>+ x* - 2x
A) i111!x}—-3hr1|x-~1|-—llnlx+2|+C
2 2
B)imw—smh—q+imp+q+c
2 2
&) —iln|x|+7!n|x—1|—llnfx+2l+c
2 2

D) %1n|x[+21n]x—1l——;—ln|x+2|+C

3
X
9. Calcular la siguiente integral ——gfx
& '[ vx—1
(x=1 3 2
A) 24x-1 ———7—+§(x—1) +x [+C

B) 2Jx-1 {( D) (x 1)’ - _+c

—g(x~l)2 +x|+C

0) 271 [(x i

D) 2/x-1 {@+§(x—l){|+c

10. El valor de la integral J-sinsxcoszx dx es
A) i(:053’x — %cos7x+ C
B) _—Icosax + %cossx + C
O) lcos3x - lcos7x + gcossx + C
D) _—lcos3x - %COSTJC + %cossx + C
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11. Siendo el dominio D = {(x, yh0<x< 12 ;y+xshy= 0}, calcular la integral ”Ddxdy

A) 2
B) 2
O 3
D) £

12. Cuél de las siguientes afirmaciones no es una propiedad de la funcién gamma de Euler

A) T{x) Tt -x)=—=
B) FGJ =z

C) Tx+1)=1+T(x) ; x>0

sin

D) SineN; In+l)=nl

13. La funcion Beta de Euler esta definida por
A) Blxy)= [ -y a
B) Bl(x,y)= j:tx“ -ty ae
) Ble.y)= [ r*(-1y

D) Ninguna de las anteriores

14. Resolver la Ecuacién Diferencial xp'+ y = e*
A) y=x"(K+e)
B) y-x"(K+e)
€) y=x (K+e?™)
D) y=x"(K+e?)

2
15. La Ecuacién Diferencial sin x(%) + 3xyify— +ylet =0

dx

A) Es de primer orden y segundo grado
B} Es de primer grado y segundo orden

C) Es de primer grado y primer orden

D) Es de segundo grado y segundo orden
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16. Cual de las siguientes Ecuaciones Diferenciales es exacta
A) (y2 +x+x2) dx+xy dy=0
B) (2xy4e” +2xy° +y) dx+(x2y4ey —x’y? —3x) dy =0
C) (2x3y2 +4x’y + ot +2y) dx+2(y3 +x2y) dy=0
D) (cosy+ycosx) dx + (sinx— xsiny) dy=0

17. Resolver la Ecuacién Diferencial p"—2y"+10p =0

A) y=Ae ™ cos3x+ Be*sin3x
B) y=Ae" cos3x+ Be®sin3x
C) y=4e” + Be " sin3x

D} y=Ae” cos3x+ Be”

18. Resolver la Ecuacién Diferencial 3" -3y +2y = >
1
A = Ae* + Be ™ + —e™
)y )
x -2x 2 Sx
B) y=4de® +Be™™" + ge
x 2x 2 ix
C) y=4e* + Be +§e

1
D = Ae* + Be? +—¢°*
Yy 7

19. Siendo — + Z[an cos? +b, sin%@—] la serie de Fourier de una funcion f(x) en el
n=1

intervalo [, L], ;Cu4l de las siguientes afirmaciones es cierta?

1 ¢t i
Ay a =— xYcos—dx
) a, = [, f()eos=

| nm
B) a,=— x)cos—dx
) 4= ], fx)cos—

1 ¢r nm
C) bn :Ej—Lf(x)COST dx
D) Ninguna de las anteriores

20. Respecto de la Ecuacidén Diferencial de Bessel, ;Cual de las siguientes afirmaciones no es
cierta?
A) Su expresion general es x”y” +xy' + (x2 —a® )y =0

B) Jl(x)= %Sinx

2
¢y J_{(x)=(-1)*7_(x) ;& nimero entero positivo incluyendo al 0
D) Jy(x)=,(x)
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21. Caleular la Transformada de Laplace de { e (3 sin4t —4cos 4t) }
A) 20 +4s

(s-2) +8
20 - 4s
(s—2)Y -8
20-4s
(s—2) +16
20+ 5s
(s~2) +16

B)
9

D)

22. Para la Ecuacién Diferencial (sz + y) dx + (x2 Y- x) dy =0, es factor integrante
A) x7
B) x7
C) x?
D) x

. 0, — <0 .
23. Para la funcién definida como g(x) = { Oﬂ = . calcular el valor del coeficiente a,
x, O<x<rx

del desarrollo en serie de Fourier para n impar.

A) an—%
n'r
B) a,= o
nr
C) an—_—z
nr
D) an=i
nr

24. Cual de las siguientes ecuaciones diferenciales es de Ricatti

A) y' =cosx+y’tanxsecx

B) y'= y*tanxsecx 1

C) y'=cosx—y

D) y'=cosx— yx— y’tanxsecx
25) Una condicion suficiente para que el conjunto de n soluciones de una ecuacién diferencial
sea linealmente independiente es que

A) ¢ y+6,y, +.tc,y, =0 (siendo al menos una constante ¢, # 0)

B) El Wronskiano sea distinto de cero
C) El Wronskiano sea igual a cero

D) Ninguna de las anteriores
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26. Siendo D =—, resolver el siguiente sistema de ecuaciones diferenciales:

(D-1) x+Dy=2t+1
(2D+1) x+2Dy=1¢

27.

28.

A)x=-*l‘“§; y=%+§r+c
B) x:f—é; y=§+§t+c
C) xm%h%; yz—~§+§t+c
D) x=—t—§; y:—522—+—§-t+c

Resolver la Ecuacion Diferencial (xy +y? )dx —x’dy =0
A) xy =K —Inx|

B) = = K —Inlx]
Yy
C) xy=2Inx|+ K
D) -L=2Infd+ K
X
do

J1-x*sin? @

A) completa de primera especie

es una integral eliptica

La integral K(x)= L%

B) incompleta de primera especie
C) completa de segunda especie

D) incompleta de segunda especie

= a{cosf +fsinf
29. Calcular d%, sabiendo que {yx o )

=3b(sint —zcost)
A) 2 tant
3b
B) &sini
a

O %tant
a

D) 2 cost
3b
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2 2 2
30. La ecuacion diferencial 422+ 82 % 22y D% 5% 4 fu+G=0conA, B,C,D,
&x xoy oy x oy
E, F constantes, es una ecuacién diferencial lineal homogénea en derivadas parciales de

coeficientes constantes, que

A) Se denomina hiperbélica si B> -44C =0
B) Se denomina parabélica si B —44C =0
C) Se denomina eliptica si B* —44C =0

D) Ninguna de las anteriores
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Problema 1.

Sea la matriz A una matriz cuadrada e / la matriz identidad, calcular las siguientes operaciones:

(9)-

< o= D
<o O

0
0
1

a) (25%) La matriz inversade /+ A
b) (25%) La matriz inversa de I— A '
¢) (25%) La matriz (I + A)-(1 - A"
d) (25%) La matriz inversa de A.

{Nota: al principio de cada apartado, entre paréntesis, se indica su porcentaje de valoracién)

Problema 2.

Empleando la formula (rg)" = (r-eia)" , y aplicando las propiedades de los nimeros complejos, se pide:

a) {20 %) Demostrar que: (cos 8 +i-sin @)™ = cos nf +i- sinnf
b} (40 %) Paran =25, si a=cos 6 y b=sin 8 y 0= 18°, empleando la parte real de la expresion del
apartado a), demostrar gue:
a* —10a’p’ +56* =0
¢} (40 %) Con la expresién del apartado b), demostrar que:

5+J§
8

cosl18°=

(Nota: at principio de cada apartado, entre paréntesis, se indica su porcentaje de valoracién)
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Prablema 3.

X

Dada la funcién f(x) = x-ex
Hallar:

a} (5%) Punto de corte con el eje de ordenadas
b} (5%) Limite de f (%) cuando x tiende a 17

¢} (5%} Limite de f (x) cuando x tiendea 1

d} (5%) Limite de f {x) cuando x tiende a -1*

e} {5%) Limite de f (x) cuando x tiende a -1’

) (10%) ¢Es f (x} continua enx = 0?

g) (10%} ¢Esf (x) continuaenx=1?

h} {10%) éEs f {x) continua en x = -1?

i) (5%} Calcular la funcién derivada &%)
dx

i) {20%) Sabiendo que el polinomio P{x) = x* =’ — 2x* —x + 1, tiene una raiz en x, =0,480533,
demostrar que f{x) tiene un maximo o un minimo relativo en x.

k} (20%) Representar la grafica.

{Nota: al principio de cada apartado, entre paréntesis, se indica su porcentaje de valoracién)

Problema 4.

Resoiver fa ecuacion diferencial siguiente:

1 3

‘ dx

a) {15 %) ¢Qué tipo de ecuacion diferencial es?
b) (60 %) Caicular su solucion general.
c) (25 %) Calcular ia solucion particular para y(0} = 4.

(Nota: al principio de cada apartado, entre paréntesis, se indica su porcentaje de valoracion)
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Examen preguntas Fisicay Quimica ' Pdgina1de7

Sobre el eje central de un sistema de vectores deslizantes de resultante no nula, ¢l momen-
to resultante siempre:

A)  Esnulo.

B) Tiene médulo minimo.

C)  Esigual ala resultante.

D)  Es perpendicular a dicho gje.

El trabajo neto realizado sobre una particula por todas las fuerzas que actiian sobre ella
coincide con la variacién que experimenta su energia cinética:

A)  Sélo si las fuerzas son conservativas.

B) Siempre.

C) Excepto en el caso que también haya variacion de energia potencial.
D)  Sélo si no existe fuerza de rozamiento.

Un condensador de 100 uF se carga a 2.500 V. De las siguientes opciones, jqué cantidad
de hielo, a 0 °C se podria fundir, si en la descarga del condensador toda la energia se em-
plea en fundir el hielo?

Dato: Calor latente de fusién del hiclo: 333,9 kT-kg™.

Ay 09308
B) 1,930g
C) 1230¢
Dy 045¢

La luz blanca:

A)  Esté integrada por luces monocromaticas de longitudes de onda comprendidas entre
los limites de visibilidad.
B)  Es unaradiacién de una sola longitud de onda.

C)  FEsuna radiacion coherente monocromatica.
D) Es todaradiacion emitida por un enerpo a una temperatura T.

Calcular la presion a una profundidad de 9 m en un aceite de densidad 0,8 kg-dm™
Nota: considerar g tierra = 9,81 N-kg™

A) P=9%9mca
B) P=70,63kPa
C) P=70,63bar
D) P=72Kpm’
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6.~

En la figura se representa el esquema de una prensa hidraulica. Las 4reas del pistén A y
del cilindro B son, respectivamente, de 40 y 4.000 em’, B tiene una masa de 4.000 kg. Los
depdsitos y las conducciones estan lenas de aceite. ;Cudl es la fuerza necesaria para man-
tener el equilibrio si se desprecia el peso de A?

Notas: considerar la densidad del aceite = 0,8 kg'm™ v la g tierra = 9,81 N-kg™

A)  F=56,90 kgm™
B) F=400N

C) F=4593%kp

D) F=26638N

Un electrén penetra paralelo en un campo magnético uniforme de induccién 12-10™ T,
con una velocidad de 1-10° m's”. T.a carga del electrén es de 1,6-10" C y su masa es
9,1-10”" kg, que se supone invariable con la velocidad. Cual de las siguientes afirmacio-
nes es correcta.

A)  Se produce una aceleracién del electrén de 2,11-10™ m-s™.

B) La fuerza que ejerce el campo magnético sobre el electrén es 1,910 N.
C) La fuerza que gjerce el campo magnético sobre el electrén es nula.
D)  Latrayectoria del electron es circular.

Un recipiente adiabatico contiene 50 litros de agua a 25 °C. ;Cuanto tiempo habra que
aportar agua a 80 °C a razon de 5 L-s”. Para que al final la temperatura del agua del reci-
piente sea de 40 °C?

A 3,75s.
B) 232s.
C)  7.90s.

D) 182s.
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10.-

11.-

12.-

Un motor eléctrico consume una potencia del2 kW, y eleva un montacargas de masa 500
kg a 50 m de altura en 25 segundos. Calcular la potencia desarrollada por el motor y su

rendimiento.

A)  Potencia: 12 kW, Rendimiento: 100,0 %.
B) Potencia: 9,3 kW, Rendimiento: 77,5 %.
C) Potencia: 5,0 kW, Rendimiento: 41,6 %. .
D) Potencia: 9,8 kW, Rendimzento; 81,6 %

Las velocidades, ¥, y ¥y, de dos puntos, 4 y B, de un s6lido rigido siempre verifican que:

A) Ty= Tp

B) #,- AB= #y- BA

C) 18, A AB| = 95 A 7B|

D) 8, — ¥ es perpendicular a AB

A un muelle se le aplica una fuerza de 0,75 N y éste se alarga 2,5 cm respecto a su posi-
cién de equilibrio. A continuacion se le une una masa de 1,5 kg constituyéndose un sis-
tema eldstico que se deja libre oscilar sobre una superficie horizontal sin rozamiento.
Sabiendo que en t = 0 s ¢l cuerpo se encuentra en su posicién de maximo desplazamiento
x = 30 cm respecto a la posicién de equilibrio, se pide determinar la expresion matemati-
ca del desplazamiento en funcién del tiempo.

A x= 0,3 -cos(m-t)
B)  x=03cos{0,75-t)
C)  x=0,3-cos(20-t)

D) x= O,S-COS(JZd-t)

El nivel de intensidad sonora de la sirena de un barco es de 60 dB a 10 m de distancia.
Suponiendo que la sirena ¢s un foco puntual, y que el sonido se comporta como una onda
esférica y que se transmite en un medio sin absorcidn, ;A qué distancia del barco deja de

ser la sirena audible?

Dato: Intensidad umbral de audicién L= 10" W- m™

A) 50 km.
B) 10km.
C) 3 km.

D) 100 km.
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13.-

14.-

15.-

Una lente convergente tiene una distancia focal de 20 em, calcule la posicion (s7) y el
aumento (m) de la imagen que produce dicha lente para un objeto que se encuentra delan-
te de ella a la distancia de 50 cm.

A)
B)
&
D)

S'=333cm,;m=-2/3
S =40 cm;m=1/5
S=30cm;m=0,3
§'=25cm;m=2/5

Una rueda de 15 cm de didmetro gira a razdén de 300 r.p.m. y en 15 segundos, mediante la
accion de un freno, logra detenerse. Calculese su aceleracién angular y la aceleracién
lineal de un punto de su periferia durante 1a frenada.

A)
B)
C)
D)

Aceleracién angular: -2,7 rad-s?, aceleracién lineal: -0,557 m-s™.
Aceleracién angular: -2,1 rad-s?, aceleracién lineal: -0,157 m-s”.
Aceleracidn angular; -3,0 rad-s?, aceleracion lineal: -2,1 m-s™.

Aceleracién angular: -1,5 rad-s”, aceleracion lineal: -0,357 ms~.

El modulo de la impedancia de un circuito formado por una resistencia de 20 Q, una bo-
bina de 0,02 H de autoinduccién y un condensador de 20 pF de capacidad, dispuestos en
serie, cuando se¢ aplica una tension altema de 50 Hz, es:

A)
B)
O
D)

20 Q.
154,17 Q.
152,87 Q.
400 Q.
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16.-

17.-

18.-

19.-

20.-
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Al afirmar que un elemento tiene una masa atémica de 40. ;Qué estamos queriendo

decir?

A} Que sus 4tomos tienen una masa cuarenta veces mayor que el dtomo de hidrégeno.
B} Que este elemento dispone de 40 electrones.

C) Que su volumen es 40 veces superior al del dtomo de hidrogeno.

D) Que su peso es el equivalente a 40 atomos de ese mismo elemento, considerando

condiciones normales.
Tenemos 13°2 g de di6xido de nitrogeno. jCudntas moléculas-gramo son?
(N=14; O=16)

A) 1372
B) 3°484
C) 396
D) 0286

Considerando sdlo el resultado global y sin atender al proceso fntimo de la reaccidn,
diga a qué tipo pertenece la siguiente reaccion quimica:

Mg CO3 ——s Mg O + CO, 1

A) Sintesis 0 combinacidn

B} Descomposicién

C) Desplazamiento o evaporacion
D} Doble descomposicién

Fn la naturaleza existen tres isétopos del magnesio, cuyas abundancias y masas se indi-
can a continuacion:

Mg 78°70 % 239850 (uma)
PMg 10°13 % 249858
Mg 11°17 % 250826

Partiendo de estos datos calcule el peso atdémico del magnesio.

A) 2479845
B) 25°0

C) 24°3095
D) 239850

La propiedad periddica que mide la mayor o menor atraccién y por tanto, desplazamien-
to, qze un atomo ejerce sobre el par de electrones de un enlace con otro dtomo, recibe el

nombre de:

A) Energia de ionizacion
B) Afinidad elecirénica
C) Electronegatividad
D} Enlace quimico
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21.-

22.-

23.-

24.-

25.-

Calcule el pH de una disolucién de 4cido acético comercial 0°1 M, en condiciones

normales. :
Ka=1"85-10".

A) 473
B) 2°87
) 57
D) 0’1

Sabiendo que la solubilidad en agua del Ag,CrO, es 6°3-10” mol/L. Calcule su producto
de solubihidad.

A) 11012
B) 6°3-10°
Ccy 79107
D) 2°5-10"

,Qué tipo de reaccion organica es la siguiente?
CH; - CH; - CH,Cl —» CH; - CH =CH, + HCI

A) De descomposicidn
B) De desplazamiento
C) De adicién

D} De eliminacion

Complete la signiente reaccién que corresponde a la oxidacién de un aldehido, que co-
mo sabe, se comportan como reduciores suaves.

0X
R-CHO ——

A) COHILO
B) R-CH;+0,
C) R-COOCH
D) R-CH,OH

Calcule, a 18°C, la presién osmética de una disolucion de glucosa, Cs Hy» Og, que con-
tiene 1 g de substancia en 20 cm®. (C=12; H=1; O = 16).

A) 1’19 atm.
B) 0°663 atm.
Cy 0’119 atm.
D) 6’63 atm.
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26.-

27.-

28.-

29.-

30.-

En la combustién de un gramo de azufre sélido en condiciones ordinarias de temperatu-
ra y presion, se desprenden 2.210 calorfas. Calcule el calor de formacion del didxido de

azufre. (S8 =32; O =16).

A) 70.720 calorfas/mol SO,
By 2.210 calorias/mol SO,
C) 141.440 calorias/mol SO,
D) 1.105 calorias/mol SO,

Complete la siguiente reaccién de deshidratacion de un alcohol. (No es preciso ajustar la
reaccion).

S04

H
CH; — CH, - CH,OH —

A) CIL-CO-CH;+H,
B) CH;-CH=CH,+ H,0
C) CH,=C=CH,+H0

D) CH; CH, CHO+H,

Cuando tratamos la 2-pentanona con borohidruro sédico se obtiene un alcohol. Indique
cuéntos gramos del referido alcohol obtendremos si partimos de 10 g de 2-pentanona.

(C=12;0=16; H=1; Na=23; B=10"8)

A) 0’88
B) 10°0
C) 0°86
D) 102

El clorobutano tiene dos isémeros llamados de:

A) Cadena
B) Posicion
C) Funcion
D) Opticos

Tratamos propanol con 4cido clorhidrico para obtener cloruro de n-propilo. ¢Cuantos
gramos de propanol se necesitan para obtener 30 g de n-propilo? (Cl = 35°5).

A) 22'0
B) 18’5
C) 30
D) 28°5
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Examen problemas Fisica y Quimica Pdgina 1de 4

NOTA.- Este examen consta de 4 problemas. Cada uno de ellos tiene un peso del 25 %
de la nota total de este exarnen.

PROBLEMA N°1

Dado un segmento rectilineo de longitud L, cargado con una densidad de carga uniforme
por unidad de longitud A C-m’' (ver figura), determinar:

a)  El campo eléctrico en cualquier punto del gje X.
(Puntuacion de la respuesta: 40%)

b)  La funcién potencial eléctrico en cualquier punto del gje X.
(Puntuacion de la respuesta: 40%)

¢)  El trabajo necesario para trasladar al punto B, una carga de g C que se encuentra en

el punto A.
(Puntuacion de la respuesta: 10%)

d) El campo eléctrico en cualquier punto del espacio, si el segmento cargado con A
C-m™ es de longitud infinita.
(Puntuacion de la respuesta: 10%)

Dato: j da__ In[seca + tana ]+ C

CoOsSQL

L2

-1.72




Examen problemas Fisica y Quimica Pdgina 2 de 4

PROBLEMA N° 2

Un depdsito de seccién rectangular contiene aceite y agua. La pared ABC del depdsito
tiene 2 m de ancho. Teniendo en cuenta ¢l resto de datos indicados en el dibujo, se pide
calcular:

a)  El valor del empuje que actiia sobre la pared BC del depésito, asi como la distancia
desde la superficie libre del liquido hasta el punto de aplicacion de esta fuerza sobre
la pared BC.

(Puntuacion de la respuesta: 20 %)

b)  Elvalor del empuje que actiia sobre la pared AB del depdsito, asi como la distancia
desde la superficie libre del liquido hasta el punto de aplicacién de esta fuerza sobre
la pared AB.

(Puntuacion de la respuesta: 40 %)

¢)  Elvalor del empuje total que actia sobre la pared ABC del depésito, asi como la
distancia desde la superficie libre del liquido hasta el punto de aplicacién de esta
fuerza sobre la pared ABC.
(Puntuacion de la respuesta: 40 %)

Notas:
1.- Expresar los empujes en Newtons
2.- Expresar las distancias en metros.

Datos:
Peso especifico del aceite: vy = 7,848 - 10° N-m™
9,810-10° N'm>

Peso especifico del agua: v
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PROBLEMA N°3

En un mairaz cerrado de 5 litros de capacidad y a la presion de 1 atmosfera se calienta
una muestra de dioxido de nitrégeno hasta la temperatura constante de 327°C, con 1o que
se disocia dando lugar a mondxido de nitrogeno y oxigeno.

Una vez alcanzado el equilibrio, se enfria bruscamente el matraz (con lo que se paraliza la
reaccion, al disminuir enormemente su velocidad) y se analiza la muestra, encontrando
gue contiene: 3’45 g de NO,; 0°60 g de NO y 0°32 g de Os.

Calcule los valores de las constantes de equilibrio Kc y Kp, de la reaccion de disociacion
del NO,, a dicha temperatura y exponga qué deduce del valor obtenido para Ke.

(N=14; O = 16)

Kp se puede calcular por dos métodos distintos, compruebe que los resultados coinciden.
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PROBLEMA N°4

Realizamos una sintesis de WURTZ a partir de cloruro de isobutilo y sodio.

Obtenemos un compuesto A que es susceptible de sufrir una combustion completa dado
su caracter altamente inflamable.

A) Formule todos los compuestos implicados y escriba las reacciones que tienen lugar,
ajustandolas.

B) (Qué volumen de CO; se obtendria como producto de la combustién completa de
un mol de A, en condiciones normales?

C) Supongamos que nuestra conciencia ecologica nos impide emitir CO, a la
atmosfera. ;Como capturarfamos ese CO,7 Describa el proceso quimico que estime
adecuado.

(C=12;0=16;H=1; Na=23)

(Nota: Todos los apartados tienen igual peso en la nota del problema.)




